

安装『新电桩』 解决『老难题』

# 铁路地区实现社区充电桩全覆盖

“新安装的电动车充电桩方便又智能,只要手机扫一扫,就可轻松安全地给电动车充电。”4月17日,家住工务小区的孙秋丽一边用小区充电桩给电动车充电,一边高兴地说。

近年来,随着电动车数量不断增加,老旧小区车辆乱停乱放、楼道充电、高空飞线等问题日益突出,不仅影响小区面貌,更存在安全隐患。

为切实解决居民群众电动自行车停放难、充电难的现实矛盾,铁路办事处把社区安装集中充电设施项目作为2023年“十件民生事实”之一去抓。

“充电桩数量要根据小区户数,保证足够的比例,尽量满足居民电动自行车充电需求。同时,充电车棚及配套设施建设应符合国家有关安全技术规范要求。”铁路办事处工作人员王书奇说。

在工作推进中,铁路办事处坚持以群众需求为导向,按照应建尽建、应装尽装要求,充分利用小区公共用地和原有的自行车库增建、改建电动自行车充电车棚;对无公共空间建设规模化充电场所的小区,统一划定一个或多个相对独立的安全区域,建设带顶棚的简易充电车棚;对受客观条件限制,不具备建设充电车棚条件的小区,设

置符合安全条件的小型集中充电点,安装充电桩或充电插座。

为快速推进充电设施建设,该办事处成立工作专班,对辖区内所有老旧小区、充电桩(充电车棚)建设情况进行全面摸底排查,并通过发放问卷、召开居民座谈会等形式,征求公众意见,确定车棚和充电桩建设选址及建设规模等事宜。同时,定期召开相关单位工作例会,研究解决项目推进中的难点、堵点问题,现场解决遇到的问题,确保充电桩建设工作顺利进行。

截至目前,铁路地区已改建车棚3个,新增安装充电桩5处,226个充电位已安装到位并投入使用,实现了三个社区9个小区全覆盖。

铁路办事处以“五星”支部创建为契机,坚持聚焦“小切口”、紧扣“微实事”,在为民办实事上下足功夫,用心、用情、用力解决居民的“急难愁盼”问题。完善充电桩建设,不仅从根本上消除了私拉乱接和“飞线”充电的安全隐患,实现了居民更加方便快捷的“充电自由”,还改善了小区环境,以实际成效为居民“幸福指数”充电蓄能。(王克渠)

## “五星”支部创建专栏

# 创文进行时

张八桥镇——

## 志愿服务上街头 文明交通保出行



“叔!麻烦停一下,你看你骑电车没有戴头盔,电车也没有上牌照,这样特别不安全!我带你到前边上牌点办理一个电动车牌照,免费的不收钱!”4月18日上午,张八桥镇志愿者焦点在镇区主干道值班时拦下一名骑无牌电动车、未佩戴安全头盔的袁店村群众(如图),经过耐心劝导,该名群众在带齐电车手续后顺利办理电车牌照,并表示以后出门骑电动车一定会佩戴头盔。

为助力文明城市创建,进一步增强群众的交通安全意识,减少和杜绝道路交通安全事故的发生,近日,张八桥镇组织机关干部、各镇直站所志愿者联合镇执法队开展文明交通劝导志愿服务。

活动中,志愿者采取流动巡逻和定点劝导的方式,在镇区路口、人口密集地区,对过往车辆及行人进行文明劝导,对未遵守交通规则和群众进行安全教育,让群众在驾乘摩托车、电动车时佩戴头盔,做到“戴头盔、靠右行”;外出生产时,禁止违规载人,并在现场讲解佩戴头盔的要求和重要性。在宣传和交通劝导过程中,有群众主动参与到本次活动中,一同进行交通劝导和安全出行宣传。

截至目前,该镇共出动80余名志愿者,劝导200余次道路交通违规行为,发放交通安全宣传资料800余份,取得了良好效果。(杜亚光 文/图)

应急管理局——

## 夯实防汛基础 织密防汛“安全网”

“预案的编制让防汛指挥系统更加科学化、规范化,可以增强防汛工作的针对性和预见性。”4月18日,县防汛抗旱办负责人张二晓在观音堂林业生态旅游示范区督导防汛工作时说道。

按照全省“一县一方案、一乡镇(街道)一方案、一村(社区)一方案、一单位一方案、一水库一方案、一流域一方案”的要求,进入汛期以来,县防汛抗旱办公室坚持“人民至上、生命至上”原则,紧盯防汛工作重点环节,超前部署,对各乡镇河道、水库等重要部位、重要设施隐患自查整改工作常态化督查,严格落实汛期工程巡查防守责任制,将值守巡查责任落实到人。目前,共开展督导

检查23次,发现问题166条,现已全部整改到位;加强防汛物资和队伍储备,补充到位冲锋舟16艘、无人机16台、卫星电话33部、防汛车辆机械320台以及救生圈等各类防汛用品10余种;建成15支7312人的乡镇救援队伍,15支748人的行业救援队伍,并就城市防洪排涝、灾害应急处置等重点防汛工作知识对其进行线上专题培训。

目前,全县17条河流、16座中小型水库、15个乡镇(办事处、示范区)、321个行政村(社区)以及县防指重点单位的防汛应急抢险预案、防汛应急避险安置方案已全部调整完善。

(李莉)

督查局——

## 创文担当聚合力 “三无小区”换新颜

“现在咱们小区环境变美了,看着心情都舒畅!”4月18日,在县委县政府督查局分包的“三无小区”城关镇北街新村,居民们相互谈论着小区的变化,脸上洋溢着幸福的笑容。

北街新村现有住户60余户,常住人口150余人,院内存在着私搭乱建、墙体破损、无消防器材、绿化树木缺失、占用公共绿地种菜等诸多问题。

自全县创文工作动员会召开后,县委督查委副主任何冠峰身先士卒,带领督查局全体同志深入分包小区拆除院内违章建筑,开展私拉乱扯飞线治理,协调小区通讯线路升级改造,清除楼道内粘贴的小广告,擦洗楼梯护栏,对小区住户门前的杂物进行规整、清理,彻底清除卫生死角,使小区门前更亮堂了、墙体更白了、树更绿了、环境更加优美了,切实提高了居民群众的幸福感和获得感。(康佳粮)

## 审计局到不动产登记中心开展优化营商环境审计调查

为推动优化营商环境更好服务企业及广大人民群众,日前,县审计局工作人员到不动产登记中心,对不动产登记中心重点工作开展实地审计调查。

审计人员通过询问相关人员、现场操作等方式,关注不动产登记是否压减办理流程,落实“一窗通办、一次办妥”时效;现场进入登记系统现场查看

“全豫通办”办理情况,关注系统是否与全省网络体系连接,是否实现信息、资源共享。同时,查阅不动产登记中心数据库小微企业免收登记费申请、小微企业承诺书等资料,督促不动产中心将国家出台的优惠政策贯彻落实到位,着力促使优化营商环境更好为民服务。(贾雅丽)

## 杨庄镇对低收入人口复核认定工作进行动员

为全面贯彻落实2023年市、县民政工作会议精神,扎实做好城乡低保、边缘家庭和支出型困难家庭、特困供养等低收入人口的救助帮扶兜底保障工作,4月17日,杨庄镇召开低收入人口复核认定工作动员暨相关政策培训会。

会议强调,为确保低收入人口救助政策落实

见效,全面体现公平、公正、公开原则,各村要高度重视、认真部署,广泛宣传,强化培训,严把时间节点,紧盯“精准”“及时”目标,全面摸底认定,实现动态下的应保尽保、应养尽养、应助尽助、应退尽退,圆满完成2023年低收入人口复核认定工作。(杜巧丽)